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Eljárás csatornaszennyvizekből és hasonló szennyvizekből vegyszerek hozzáadása 
nélkül leváló anyagoknak földolgozására. 

MASCHINENBAU-ACTIENGESELLSCHAFT FORM. BECK & HENKEL 
CZÉG CASSELBEN. 

Bejelentésének napja 1902 szeptember hó 3-ika. Elsőbbsége 1900 február 22-töI kezdődik. 

Városok csatorna vizeiből,vágóhidak szenny-
vizeiből és másfélékből úgy a csatornarend-
szerben, mint különösen a külön elrende-
zett derítőmedenczékben nagy mennyiségű 
iszap válik ki, a mely nagy víz és csekély 
nítrogéntartalmánál fogva nem értékesíthető, 
mi mellett az évek folyamán fölhalmozódva, 
a községnek nagy mértékben terhére válik. 

A következőkben ismertetett eljárás sze-
rint ezen anyagok nemcsak, hogy költség 
nélkül eltakaríttatnak, hanem még haszon-
nal értékesíthetők is. 

Az iszaptömegeket, a melyek Höpfner 
építési tanácsos és Dr. Paulmann casseli 
lakosok pontos vegyelemzései szerint körül-
belül 10% szárazanyagot és ebben 3, 6°/0 

nitrogént tartalmaznak, annyi kénsavval, 
vagy sósavval elegyítjük, hogy a melegített 
próba tisztán szűrhető legyen és az összes 
szappanok megbontassanak. 

Köbméterenként 10—20 kg. kénsavat vagy 
megfelelő mennyiségű sósavat használunk. 

Ezután legalább 40° C-ra, előnyösebben 
azonban 80—90° C.-ra hevítjük és a hígfo-
lyóssá lett tömeget czentrifugák, szívóké-

szülékek vagy szűrősajtók segélyével vizé-
nek legnagyobb részétől megszabadítjuk, a 
mi igen könnyen megy. A kissé savanyú 
folyadékot elvezetjük, előnyösen a leülepí-
tett csatornaszennyvizekhez, a szilárd ma-
radványt pedig, a melyet könnyen lehet 
50°/0-nál nagyobb száraz anyagtartalomra is 
hozni, vagy alkalmas ismeretes szerkezetű 
készülékekben előszárítjuk és ezután vagy 
esetleg rögtön zsírextraháló készülékbe tesz-
szük és extraháljuk. 

Az eredmény szép zöldesszínű pl. desztil-
lálás útján könnyen tisztítható zsír, körül-
belül az alább megadott összetétellel. 

A zsírtalanított maradvány 2, 5—4, 5% 
nitrogént és 30—40°/0 hamut tartalmaz. Ez 
vagy trágya gyanánt, vagy a poralakú ré-
szek különválasztása után, a papírgyár-
tás anyaga gyanánt használható. 

A zsírt szappan, stearinsav, oleinsav, eset-
leg kocsikenőcs készítésére használják föl, 
mely czélokra az igen értékes. 

Cassel városának derítőmedenczéi a kö-
vetkező összetételű iszapokat szolgáltatták 
a száraz anyagra számítva ; 
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Medencze. 
I. II. III. IV. V. 

hamú 36,7% 30,0% 41,9% 38,0% 38,8% 
zsír 17,2% 18,6% 14,5% 18,0% 13,9% 17,0% 
nitrogén (a zsírtalanítás után) 4,48% 3.20% 3,92% 

A zsír összetétele: 
70'8% szabad zsírsav 
17-6 « közömbös zsír 
11'6« el nem szappanosítható zsírok. 

I. II. III. átlag 
37,08% 
16,93% 
3,90 % 

SZABADALMI IGÉNY. 

Eljárás vegyszerek hozzáadása és szűrő 
alkalmazása nélkül szennyvizekből kapott 
üledékek földolgozására, jellemezve az-
által, hogy azokat a szürhetőség előidé-
zéséhez szükséges mennyiségű kónsav-
val vagy sósavval elegyítve hevítjük, 
szűrősajtók vagy hasonló készülékek se-
gélyével a levált szilárd tömegeket a 

víztől megszabadítjuk és ezután vagy 
közvetlenül, vagy alkalmas készülékek-
ben való némi szárítás után a zsírt oldó, 
illó anyagokkal kezeljük, mi mellett a 
kapott zsiradékot szappan, stearinsav, 
oleinsav stb. készítésére használhatjuk, 
míg a zsírtalanított tömeg trágya gya-
nánt vagy a finom por kirostálása után 
papiros- vagy kéregpapiros-gyártáshoz 
használható. 
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